
im 
Fokus

Im Jänner 2018 beschäftigten wir uns mit dem Thema Umwelt.
Konkret haben wir nachgefragt, ob Personen das Gefühl haben sich
gut mit dem Thema Umwelt auszukennen, wie sie sich verhalten
und wie stark Gefühle von Besitz für die Umwelt sein können.

308 TeilnehmerInnen (49% weiblich) haben unsere „im Fokus“ – Umfrage beantwortet - darunter 13.3% mit 
Universitätsabschluss. Das durchschnittliche Alter betrug 41.66 Jahre (Standardabweichung 16.79).
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Was denken Sie – wie viel wissen Sie über die Umwelt? Wie viel wissen die meisten 
anderen?
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Selbst Andere

M = 4.55M = 3.92

Gar nichts Sehr viel

Es scheint, als würden wir uns (nicht ganz unerwartet) hinsichtlich unseres Umweltwissens besser
einschätzen als die meisten anderen (p < .01).

2/3 der Bevölkerung empfinden zumindest etwas Besitzgefühl für die Umwelt (≥4 auf einer 7-stufigen
Skala). Alle drei Altersgruppen unterscheiden sich signifikant von einander. (p <.05). Je älter man ist,
umso mehr Besitzgefühl hat man für die Umwelt.

Müll trennen die meisten fast immer. Geld für Umweltzwecke spenden die meisten bestenfalls selten.
Männern trennen sich für einen nachhaltigen Zweck öfter von ihrem Geld als Frauen (p =.04)

Alle drei Aspekte hängen dabei zusammen – umso mehr wir wissen, umso stärker sind unsere
Besitzgefühle für die Umwelt und umso eher verhalten wir uns nachhaltig, CI95[.03, .17].
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In meinen Gedanken fühlt sich die Umwelt eher an wie …

M = 4.57M = 3.05
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Wie oft tun Sie die folgenden Dinge?
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den Müll trennen Geld spenden umweltfreundliche Produkte
kaufen

Männer Frauen


